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time»); створення та експлуатація автоматизованих віртуальних помічників; 

андеррайтінг кредитів та страхування; розбудова та організація функціонування 

клієнтської служби; автоматичний збір, аналіз даних, отримання та обробка 

аналітичних даних (у т.ч. в режимі реального часу – «real-time») [3]. 

«Роботи» як електромеханічні пристрої та/або віртуальні агенти, що 

автономно чи відповідно до інструкції, відповідно до комп'ютерної програми,  

автоматизують, покращують, підтримують, доповнюють чи заміщують дії 

людини/працівників; виконують роботу, яку у ХХ ст традиційно виконували 

наймані працівники. Конкурентний потенціал для застосування роботів має: 

сфера виробництва, у т.ч. шкідливе виробництво та виробництво, що 

характеризується уніфікацією та жорсткими стандартами виробничих процесів;  

сфера послуг, у т.ч. роботи-бармени, роботи-баристи, роботи, що працюють у 

сфері грального бізнесу, у сфері розваг та ін.; автоматизація та роботизація 

операцій у сфері виробництва та послуг (наприклад, роботи – водії таксі); 

готельний бізнес та туризм (надання інформаційних послуг, транспортування, 

прибирання); використання роботів у сфері управління даними та ін. [4]. 

Перехід до «Індустрії 4.0» створює нові конкурентні переваги, формує 

нові можливості для технологічного лідерства країн світу, які активно 

впроваджують інноваційні технології. Водночас, технології «Індустрії 4.0» 

породжують і нові соціальні проблеми – від зростання безробіття до 

демографічних та екологічних проблем. Загострюються і конфлікти на рівні 

«держава – суспільство – людина». Відповіді на ці питання має дати сучасна 

економічна наука та міждисциплінарні наукові дослідження нових соціально-

економічних реалій ХХІ ст.  
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В епоху стрімкого наукового технологічного процесу відбувається 

перетворення глобального інформаційного простору, яке зачіпає ринок, 

суспільство, бізнес і держава. В даний час ми є учасниками і спостерігачами 

зародження і розвитку цифрової економіки (digital economy). Так, поряд з 

поняттям «цифрова економіка» часто використовуються «електронна 

економіка», «економіка додатків», «новий технологічний уклад світу», 

«креативна економіка», «API економіка» та ін. При цьому важливо підкреслити, 

що європейська частина наукового співтовариства все частіше вживає термін 

«цифрова економіка». У свою чергу американська схильна до більш 

технологічного назвою - «API економіка». 

Вивчаючи досвід зарубіжних країн, поява принципово нових технологій 

будь-якої спрямованості (виробничих, управлінських, фінансових, соціальних 

та ін.) Незалежно від їх сфери застосування дає позитивні ефекти і в цілому 

сприятливо впливає на долю економічного розвитку. Серед яких можна 

виділити [1]: 

- підвищення продуктивності праці; 

- підвищення капіталізації; 

 - поліпшення якості життя; 

- формування нових ринків; 

- підвищення ефективності утилізації ресурсів (активів, капіталу, 

компетенцій); 

- підвищення конкурентоспроможності; 

- підвищення безпеки. 

 Сьогодні яскравим прикладом використання цифровізації або 

трансформації в Україні є банківська сфера. Під час засідання членів 

Національного банку України 14.06.2018, міністерств та відомств, народних 

депутатів України було розглянуто Концепцію розвитку цифрової економіки та 

суспільства України на 2018-2020 роки та пропозиції Інституту економіки та 

прогнозування НАН України щодо розробки Стратегії цифрового розвитку 

України на період 2019–2035 років та Національної програми «Цифрова 

Україна 2025» [2]. 

Це засідання дало початок реформ у банківському секторі, які почалися 

ще декілька років тому в Україні. Цифрові фiнансовi послуги сьогоднi все 

частiше демонструють свої переваги перед традицiйним банкiнгом. Споживачiв 

фiнансових послуг сьогоднi цiкавить максимально ефективне та швидке 

задоволення всiх фiнансових потреб вiд придбання товару, не виходячи з дому, 

до отримання кредиту в разi нестачi фiнансових коштiв для такої операцiї. 
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Аби йти у ногу iз часом, банкам необхiдно переглянути iснуючi стратегiї i 

доповнити iх або розробити новi, якi  є основою формування iнновацiйних 

моделей ведення банкiвського бiзнесу. Найбiльш поширеними серед них 

прийнято вважати: «Розумний багатоканальний банк», «Соцiально-

зорiєнтований банк» i банк у виглядi «Фiнансової/нефiнансової цифрової 

екосистеми» [3]. Бiльшiсть банкiв дотримуються моделi «Розумний 

багатоканальний банк». Така модель базується на мультиканальнiй iнтеграцiї, 

що фокусується на цифрових каналах. Можна видiлити такi основнi елементи 

даної моделi:  

1. Надсучасна мультиканальна iнтеграцiя, що зосереджена на цифрових 

каналах.  

2. Всеохоплююча аналiтика, яка заснована на ефективному зборi 

iнформацiї про клiєнтiв, сегментацiї i прогнозному моделюваннi для створення 

збалансованого портфеля банкiвських продуктiв.  

3. Управлiння в режимi реального часу.  

4. Iнновацiйнi консультативні послуги, пов’язані з використанням 

цифрових каналiв та персональної аналітики.  

5. Продуктовi пропозицiї та цiновi схеми, заснованi на мiкросегментах.  

Модель «Розумного багатоканального» банкiнгу використовують 

найбiльшi банки в Україні, зокрема, ПАТ «Державний ощадний банк України», 

ПАТ «ПриватБанк», АТ «УкрСиббанк» та iншi банки, якi забезпечують 

клiєнтам багатоканальне обслуговування в режимi 24/7. Так, 

загальнодоступними iнновацiйними сервiсами ПАТ «Державний ощадний банк 

України» сьогодні є: мобiльний-банкiнг «Ощад 24/7» та веб-банкiнг «Ощад 

24/7». Мобiльний банкiнг надає можливiсть клiєнтам керувати власними 

рахунками, здiйснювати платежi та переказувати кошти за допомогою 

мобiльного телефону, а веб-банкiнг дозволяє без вiдвiдувань банку 

контролювати стан власних рахункiв та здiйснювати банкiвськi операцiї 

цiлодобово з будь-якої точки свiту, де є доступ до мережiIнтернет [4]. Зараз 

використання смартфонiв значно розширило можливостi мобiльного банкiнгу. 

Мобiльний телефон починає замiнювати пластикову картку як засiб платежу. 

Так, клiєнти ПриватБанку i Альфа-Банку можуть оплачувати товари на касi за 

допомогою мобiльних телефонiв. При цьому їм доступнi найсучаснiшi платiжнi 

технологiї: NFC, QR-коди i GPS. Зокрема, технологiя бездротового 

високочастотного зв’язку малого радiусу дiї NFC дозволяє завантажувати в 

смартфон платiжнi реквiзити й розраховуватися за товари, проводячи 

телефоном над POS-термiналом.  

Роблячи висновки можна стверджувати, що цифровізація у подальшому 

охоплюватиме все більше і більше ринків, вже сьогодні це стає необхідним 

інструментом розвитку економіки, а саме можливість економіки бути 

конкурентною здатної на міжнародному рівні. На сьогодні перед Україною 

стоять наступний завдання, які потрібно вирішувати на урядовому рівні: 

інформаційна та економічна безпека повинна контролюватися і забезпечуватися 

органами державної служби; цифровізація зачіпає соціальний устрій населення, 

де необхідно створювати умови для поліпшення соціально-економічного життя 
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суспільства; нарощувати кадрові, інтелектуальні та технологічні переваги; 

формувати гнучку нормативну базу та cприяти розвитку нової глобальної 

економічної екосистеми. 
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Зовнішні загрози та внутрішні виклики, які формують передумови 

перспективного розвитку економіки та чинять безпосередній вплив на 

соціально-економічне та політичне становище країни, проведення глибоких і 

структурних реформ, зростання макроекономічного дисбалансу, дефіциту 

державного бюджету провокують стрімке зниження рівня фінансової безпеки 

країни та подальше збільшення обсягів державного боргу і, як наслідок, 

погіршення стану боргової безпеки та негативно позначаються на показниках 
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